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C1 - Public 

 
Réunion collectif sportif 

 

Compte-rendu de 
Réunion 

Date réunion :  
21/11/2024 

Auteurs : 
Christophe et Estelle 

 

Lieu 
A distance 

Participants : CASTERA HERVE, CHALVET CHRISTOPHE, CLAVERIE JOCELYNE, LE JAN HENRI, MEALHA JULIEN, MIGNE JEAN-
FRANCOIS, OCHANDO FRANCINE, REGIS BARON, SAIMEN PEROT, SEDILLIERE REMY et VEDOVATI ERWAN. 

 
Absents : COUSINARD CHRISTIAN, DEVAUX SEBASTIEN, HORWITZ GUY et POLLEDRI MARC, 
 
 

 
I (Information)/D (Décision)/ A (Action) 

Type I/D/A Description 

I Ordre du jour : 

➢ Validation du compte rendu du dernier collectif 

➢ Point sur les différentes commissions 

➢ Questions diverses 

 

I Mot d’accueil de la présidente 

I Rappel 
Le rôle du collectif sportif est de favoriser la collaboration et la synergie entre les différentes commissions, 
en évitant le travail en silo. Il constitue une plateforme d’échange pour partager des idées et proposer des 
actions transversales au service de l’ensemble du département, conformément au règlement intérieur. 

Le collectif sportif a un rôle consultatif : il formule des propositions, mais ce c’est le comité directeur qui 
valide les actions. Les échanges au sein du collectif doivent ainsi faciliter la prise de décision au niveau du 
comité directeur. 

Les budgets nécessaires à la réalisation des actions seront consolidés par la trésorerie. Après validation par 
la présidente, ces budgets seront soumis au comité directeur pour approbation finale. 

A Tous les documents financiers reçus par le collectif sportif ont été transmis au trésorier. 

La prochaine réunion du comité directeur est prévue le 23 janvier 2025. 
Tous les documents doivent être fournis au trésorier au plus tard le 9 janvier 2025 afin de lui permettre de 
réaliser les travaux préparatoires nécessaires. 

 E.N.F. 
Rien de concret, le règlement ENF n’a pas changer à ce jour. Voir le programme avenir en commun avec la 
natation course avec l’instauration d’une nouvelle compétition aux nouveaux avenirs. 
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Type I/D/A Description 

I Commission Formation 

Objectifs de la Commission : 

• Soutenir les actions de formation dans le cadre des demandes de subventions 
Assurer la recherche de subventions, la rédaction des dossiers, la mise en œuvre des actions de 
formation, ainsi que le suivi et les comptes rendus des actions réalisées. 

• Accompagner les commissions dans la mise en place de formations spécifiques adaptées à leurs 
besoins 
Par exemple, pour la Commission des Officiels, une formation sur les gestes qui sauvent. 

• Proposer des actions de formation et d’information 

o Formation des encadrants des clubs du CD95. 
o Présentation d’informations lors des réunions des présidents. 

Ces objectifs visent à structurer et enrichir les offres de formation, en alignant les actions avec les besoins 
spécifiques des différentes commissions du comité départemental. 

Organisation : 

• Réunion de coordination en distanciel : Mise en place de réunions en ligne pour coordonner nos 
actions. 

• Suivi des actions : Compte rendu de suivi sous forme de mail. 

• Fréquence : À déterminer et ajuster en fonction de l’avancement des projets et des besoins des 
actions en cours. 

Ces réunions permettront d’assurer une communication fluide entre les membres, d’aligner nos objectifs et 
d’ajuster les priorités selon les projets en développement. 

Présentation : Projet de Formation des Encadrants du Comité Départemental de Natation du Val d’Oise 
Voir document en pièce jointe 

➢ Il a été décidé de réaliser un test auprès des membres du collectif sportif pour l'enquête destinée 
aux clubs. 

➢ Il a également été demandé d'intégrer une liste de formations dans le formulaire, tout en offrant 
aux répondants la possibilité d’ajouter d’autres formations si nécessaire. 

➢ Le questionnaire sera envoyé aux encadrants déjà identifiés, ainsi qu'aux clubs, avec la demande 
de le diffuser auprès de l’ensemble de leurs encadrants. 
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Type I/D/A Description 

I Commission Natation artistique. 
 
En ce début de saison sportive, le colloque national qui s’est déroulé début octobre nous a annoncé les 
changements de règlement tant sur la composition des ballets que sur le jugement. Le recyclage des juges a 
été fait lors de ce colloque et poursuivi lors du colloque de la ligue Ile de France le 10 novembre. Des 
formations complémentaires suivent. 
Nous remercions la Ligue Ile de France pour la tenue de ces formations qui sont nécessaire aux entraineurs 
pour absorber les nouvelles directives de la Natation Artistique. Nous commençons ce mois-ci, les épreuves 
individuelles des Journées Découvertes, actuellement 4 sessions sont prévues, (décembre, janvier et mars). 
En fonction du calendrier des compétitions régionales et nationales, nous avons positionné le Trophée du Val 
d’Oise le dimanche 6 avril 2025. A ce jour nous n’avons pas de piscine. La piscine des Bussys d’Eaubonne étant 
fermée pour gros travaux jusqu’en juin, voire plus. Une demande a été fait auprès de la piscine olympique 
AquAval à Taverny, nous attendons la réponse qui j’espère sera positive, faute de quoi nous ne pourrons 
organiser le Trophée du VO qui rassemble environ 240 nageuses du département et nécessite une grande 
structure. 
 
Les projets pour la saison 2024/2025 ont été présentés : Le trophée du Val d’Oise et les journées découvertes 
 

 Commission Plongeon 
En l’absence du responsable de la commission, le point n’est pas abordé. 
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I Commission Water-Polo 
 
Avant de vous parler des projets de cette saison, je tenais à féliciter les joueuses et joueurs de notre département pour 
leur résultat aux différentes compétitions de cet été 
 
SELECTION REGIONAL U.10 
TOURNOI INTERNATIONAL EN HOLLANDE DU 31 MAI AU 01 
JUILLET… VAINQUEUR DU TOURNOI 

➢ PENALBA VICTOR ASVO 
➢ BESSET MOULY THIMOTEE ASVO 
➢ EMERE MAXENCE ASVO 
➢ EMERE MATHYS ASVO 
➢ BAILLET ALEXIS ASVO 
➢ DELAMARE ALEXIS TAVERNY 

 
SELECTION REGIONAL U.12 
COUPE DE FRANCE DES REGIONS A ALBI DU 17 AU 20 MAI… 
VICE CHAMPION DE FRANCE 

➢ BELARA SAMY ASVO 
➢ DESDOIT LIAM ASVO 
➢ DELAMARE RAPHAEL TAVERNY 
➢ DICUSAR DYLAN TAVERNY 
➢ PANETTA ENZO TAVERNY 

 
SELECTION REGIONAL U.14 
COUPE DE FRANCE DES REGIONS A ALBI DU 8 AU 12 MAI 
VICE CHAMPION DE FRANCE 

➢ CLAVIER DENISS ASVO 
➢ JOLLY VENDROT HUGO TAVERNY 
➢ MILLIEZ THOMAS TAVERNY 
➢ MARHOUN WALID TAVERNY 

 
SELECTION REGIONAL U.16 
COUPE DE FRANCE DES REGIONS A 
ANGERS DU 10 AU 14 JUILLET 
4éme de la COUPE DE FRANCE 

➢ PENALBA LOUIS ASVO 
➢ HARANI ERWAN ASVO 
➢ RAPIN YANN ASVO 
➢ NARDON ELLIO TAVERNY 
➢ SOLER HUGO TAVERNY 
➢ LIGHTMAN THEO TAVERNY 
➢ PETIT ENZO TAVERNY 
➢ PEYRONNET AYMERIC TAVERNY 

 
SELECTION REGIONAL U.15 FILLE 
COUPE DE FRANCE DES REGIONS A ANGERS DU 10 AU 14 JUILLET 
CHAMPIONNE DE FRANCE 

➢ BENTALEB FERYEL TAVERNY 
➢ BENTALEB SOHANE TAVERNY 
➢ BERMUDEZ CATALINA TAVERNY 
➢ BIELAK LEA TAVERNY 
➢ BONNAVENTURE ANNA TAVERNY 

 
SELECTION DEPARTEMENTAL U.10- Enfants nés en 2015-2016 
Nous avons au mois d’octobre organiser un regroupement pour les enfants nés en 2015 et après afin d’introduire 
quelques enfants dans l’effectif existant de la saison dernière de regrouper 20 enfants qui participeront toute la saison 
aux différentes actions proposés. La sélection se fait sur deux critères, celui de la motivation et de la qualité poloistique. 
 
ACTIONS 
1). 1 équipe de 10 joueurs a participé au tournoi ‘’ LA CH’TI CUP’’ qui s’est déroulé le 11 novembre 2024. Ce tournoi de 
16 clubs différents se rencontre toute la journée L’équipe départemental a gagné ce tournoi 
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Type I/D/A Description 

2). Le tournoi interdépartemental qui aura lieu au mois d’Avril 2025 
 
3). Pour clôturer et préparer la saison prochaine, ces 20 enfants plus 10 qui auront progressé durant la saison sportive 
participeront au tournoi internationale HABAWABA qui se déroulera en Italie au mois de juin 2025. 
Ce tournoi réunit environ 140 équipes de jeunes poloïstes de 40 nations. Ce championnat est considéré comme le 
championnat du monde du water-polo pour les plus jeunes. Il permet de se confronter aux plus grands clubs du monde 
avec des stratégies de jeux différentes. Il nous offre la possibilité de disputer des rencontres « palpitantes » en un temps 
très court. Ainsi le travail et les progrès accomplis sont considérables. Ce championnat est aussi l’occasion de se jauger 
par rapport à ce qui se fait de mieux dans le water-polo, et, une fois de retour chez nous, de modifier et d’améliorer 
notre travail en fonction de ce qu’on a vu et appris lors de ce tournoi. Participer à ce tournoi fait partie de notre projet 
de formation auprès des plus jeunes et permet de susciter une forte motivation auprès de nos jeunes licenciés. 4 
équipes sont inscrites à ce tournoi, celle qui ont participé à la CH’TI CUP et clôture une saison et 2 équipes U.09 afin de 
préparer la sélection départementale pour la saison 2024/2025 
Afin de préparer ses 3 événements, ces jeunes participeront à chaque vacances scolaires à 1 semaine de stage dans le 
département. 
- 1 stage aux vacances de la Toussaint 
- 1 stage aux vacances de février 
- 1 stage aux vacances de Pâques 
Les enfants sont pris en charge toute la journée de 8h30 à 20h00. Ils ont 2 entrainements par jour et une activité 
ludique l’après-midi (sortie foret, cinéma, escalade, lasergames) 
Les stages sont ouverts aux différents clubs de natation du département qui souhaiterais inscrire quelques nageurs dans 
cette catégorie. 
 
SELECTION DEPARTEMENTAL U.12 - Enfants nés en 2013-2014 
En septembre, nous reprenons la liste des 20 joueurs des années précédentes. 
De ces 20 joueurs ressortiront 13 joueurs, sélection toujours faites sur les mêmes critères, la motivation et la qualité 
poloistique. 
L’équipe Départemental U.13 a participé au tournoi INTERNATIONAL à DOUAI au mois d’avril 2024. 
L’équipe départemental a gagné ce tournoi 
 
4). Pour clôturer et préparer la saison prochaine, ces 20 enfants plus 10 qui auront progressé durant la saison sportive 
participeront au tournoi internationale LA HOPLA CUP qui se déroulera à Mulhouse au mois de juin 2025. 
 
Afin de préparer ce tournoi, ils partiront en Hongrie pendant 1 semaine afin de s’entrainer 2 à 3 fois par jour et se 
confronter aux différentes équipes locales. 
Ce tournoi nous permet de voir l’évolution des jeunes joueurs entre leur première sélection il y a 2 ans en U.11 et 
aujourd’hui. 
Le cout total de ces évènements s’élève à 48820 euros 
La prise en charge des dépenses se détaille de la façon suivante, 25% par les 2 clubs, 25% par les familles et demandons 
au comité départemental 25% soit 12205 euros 
Pour concrétiser les projets à venir, pour encourager les jeunes, les familles et les encadrants dans leur engagement et 
pour mettre à l’honneur ce sport plus « confidentiel » que certains autres sports plus médiatisés, nous vous serions 
reconnaissants de continuer à nous soutenir dans l’attribution d’une subvention de 12205 euros. 

I Commission des Maîtres 
En l’absence du responsable de la commission, le point n’est pas abordé. 
Il est à noter qu’un budget a été communiqué au collectif sportif et transmis au trésorier. 
La catégorie C0 disparaît de la natation maître à compter du 1er janvier 2025. L’âge requis pour participer 
aux maîtres sera de 25 ans. 
 
 

 Commission Informatique 

Une formation dédiée à la gestion des compétitions de course sera mise en place en janvier. 
Les officiels, invités par leur commission, auront l'opportunité d'acquérir ou de renforcer leurs connaissances dans ce 
domaine essentiel. Cette initiative vise à leur offrir une compréhension approfondie de la gestion des compétitions de 
course, favorisant ainsi une meilleure maîtrise des pratiques et des exigences associées. 
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Type I/D/A Description 

 Questions diverses (hors Natation Course et Eau Libre) 

 

Départ des commissions non impliquées dans le reste de l’ordre du jour 
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 Commission Eau libre 
La Guytou’s Cup … 
Voir la possibilité de la remettre au calendrier – Sous son nom originel pour garder la référence à son Fondateur 
La formule de l’année passée avec le ½ fond décalé avait bien allégé le programme des départementaux … 
Composer un programme pas trop long, sur 800/1500/3000/5000 
(Mais, y aura-t-il encore des nageurs .ses concernés par le 5000) 
1 série mixte longue 3000/5000 et le reste en 800 / 1500 
Si un par ligne = chrono auto ? … car le format 5000 (« attention » soutenue pendant une heure / série) ne passionnait 
nos officiels … A voir avec « la nouvelle génération de chronométreurs ? 
Lieu ; 
*Suivant la disponibilité du bassin ; Sarcelles ? 
(J’ai cru comprendre à demi-mots que les « instances » ne souhaiterait plus y voir qu’une seule compétition par 
trimestre ?) 
*Le bassin nordique de Cergy ? ((qui peut également accueillir « leurs » plaques Stramatel ?) 
A voir ? 
Pour info ; En région : 
Velléité du Président de commission EL LiFN : J-M Cicéron, d’organiser une « Coupe de la ligue des départements IdF du 
5000m 
Bassin extérieur => Melun ?? 
6 nageurs par départements = 3 dames / 3 hommes, soit un par catégorie. 
Junior 1 = Une fille / un garçon 
Junior 2 = Une fille / un garçon 
Junior 3 + TC = Une femme / un homme 
Soit total 48 nageurs 
Compétition sur une journée => B50 
Matin => deux séries de 16 nageurs à 2 par ligne = 1 dames / 1 Messieurs 
Après-midi => deux séries rapides – un nageur / ligne = 1 dams / 1 Messieurs 
  
Classements grille de points / cat => Une coupe pour chaque équipe + de points 
Titre de « Champion LiFN EL» pour équipe totalisant le + points… 
  
La Guytou’s pourrait être un « sélectif » pour cette participation départementale … 
  
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Pour les autres actions eau libre … Le budget 25 restreint, ne va pas permettre de mener de grands projets … 
  
Une idée à débattre … sur sa pertinence : 
Prendre une convention au titre du CD95 avec la Base de loisirs de Cergy Pontoise … 
  
J’ai demandé un devis … en attente, mais le cout de cette opération, à reconduire annuellement, devrait être au 
alentours de 2000€ 
Idée sous tendue en faveur des clubs : 
Tout club affilié au CD95 pourrait tout au long de l’année profiter du plan d’eau dédié à l’eau libre pour mener des 
entrainements auto encadrés. 
Plus de nécessité pour les clubs VO de contracter individuellement, une « convention club » facturée au prorata du 
nombre de nageurs (~350€ pour 50 personnes ? – à vérifier) 
Resterait simplement à charge de chaque nageur, l’acquisition du badge annuel au prix actuel de 17€ - Badge qui 
permet de s’affranchir (à volonté) des entrées payantes sur la base, en période estivale. 
  
La pertinence de cette démarche, passe par un sondage sur l’intérêt des clubs … 
Combien seraient prêt à se tourner vers l’EL ? 
A ce jour, St leu prend une convention « Club » pour ses Masters EL ~ 35 personnes ? … d’autre clubs pourraient être 
intéressé ? CN95 Julien, CPN ? Herblay …. 
  
Pour le CD 
Cette convention « Comité départemental » inclue (conditions à vérifier précisément) la possibilité d’organisation d’une 
manifestation annuelle. 
( plan d’eau privatisé sous certaines conditions et tarifs préférentiels location de salle et matériel) = Étape EL CdF 
2026 ?? 
Le prêt de la salle (Une fois par an gratuitement ?) pour une réunion Style AG ? 
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Type I/D/A Description 

 Commission Natation Course 
 
La commission Natation Course est composée de Julien Mealha, Jocelyne Claverie, Christophe Chalvet, Hervé Castera, 
Régis Baron, Henri Lejean, Saïmen Perot, Erwan Vedovati. 
Le règlement fin 2024 a bien démarré, avec les championnats départementaux benjamins qui ont permis la qualification 
de 9 nageur(se)s venant de 6 clubs du Val d’Oise pour les championnats de France, ce qui est un très bon résultat. 
Le 23 octobre 2024, 15 licenciés du Val d’Oise âgés en 6 et 12 ans ont participé à la 2ème journée nationale de l’académie 
de la natation à Bezons. Très bon retour des enfants qui ont participé. 
Suite aux championnats benjamins, un début d’étude est fait concernant la sélection des nageurs et nageuses pour la 
Coupe des départements qui aura lieu les 18 et 19 janvier 2025 (lieu inconnu). Et nous sommes en attente du règlement 
Ligue. 
La compétition de noël devrait avoir lieu à Argenteuil. Les engagements vont être envoyés aux clubs. 
Enfin, les interclubs avenirs vont se dérouler sur trois plots (Montigny, Franconville et Fosses) afin de limiter au 
maximum la durée de compétition, cette compétition étant très fréquentée. 
 
Point sur le règlement 2025 qui va sortir (en mention sous réserve d’acceptation par le Codir) :  
La compétition « Initiation Avenirs » prend la place du « trophée Avenirs » de la saison passée.  Cette nouvelle 
compétition sera accessible uniquement aux nouveaux avenirs débutant la compétition. Les avenirs ayant participés à 
une compétition 2024 ne pourront prendre part à cette compétition. L’initiation avenirs sera aussi indispensable aux 
nageurs afin de pouvoir accéder au « parcours avenirs », compétition destinée aux avenirs maîtrisant les techniques de 
nage et étant déjà dans le circuit la ou les saisons passées. 
 
Afin de pouvoir équilibrer un calendrier chargé pour la catégorie benjamins, il n’y aura que 2 rencontres en 2025 et les 
interclubs ont été déplacé au mois de mars pour alléger le mois de juin. 
 
Pour les juniors/seniors, le programme reste inchangé. Une question se pose sur les épreuves demi-fond qui étaient 
placés sur la Guytou’s Cup pour l’allègement des programmes. 
 
 

 Commission des officiels 
 
La commission a mis en place une formation le 27 septembre 2024, ce qui a permis de former 4 nouveaux juges 
arbitres.  
La formation chronométreur du 9 novembre 2024 a permis de former 37 personnes du Val d’Oise (12 déjà validés à ce 
jour). 
Une première compétition a réuni 55 officiels, ce qui montre une bonne participation. 
 
Formation à venir :  

- Juge : 11 et 25 janvier 2025 
- Chronométreur : 1er février 2025 

 
Un point a été abordé sur le turnover des officiels (tableau de Jean-François). 

 
 

 Gestion matériels et organisation technique 
En l’absence du responsable de la commission, le point n’est pas abordé. 
 
 

 Questions diverses 
 
 

 Prochaines actions programmées   

Prochaine réunion : le 6 mars 2025 Collectif sportif (demande de la salle Ezanville) 

 


